



Otvorenie akademického roku 2003/2004

Slávnostné otvorenie akademického roku 2003/2004 na Katolíckej univerzite v Ružomberku sa uskutočnilo 30. septembra 2003. Súčasťou otvorenia bola slávnostná sv. omša s Veni Sancte vo farskom kostole sv.



Ondreja. Hlavným celebrantom bol košický arcibiskup, metropolita Mons. Alojz Tkáč, ktorý sa v homílii prihovril akademickému obci univerzity. Spolu s ním na sv. omši koncelebrovali Mons. František Tondra, Mons. Tomáš Galis, Mons. Eduard Kojnok a ostatní kňazi.

V popoludňajších hodinách program pokračoval zhromaždením

Akademickej obce KU, ktoré moderoval doc. Banáry, prorektor KU. Po privítaní v rámci programu Mons. Alojz Tkáč posvätil novo-renkonštruovanú aulu KU. K slávnostnému zhromaždeniu sa prihovril aj Mons. Prof. ThDr.

František Tondra, predseda KBS.

Činnosť univerzity za posledné

obdobie v krátkej správe zhodnotil

rektor KU, prof. Jozef Ďurček

a zároveň oznámil akademickému obci

rozhodnutie Konferencie biskupov

slovenska o zmene Veľkého

kancelára KU. Poďakoval Mons.

Doc. ThDr. Tomášovi Galisovi,

PhD. za jeho doterajšiu záslužnú

prácu pri rozvoji univerzity. Novým

Veľkým kancelárom Katolíckej univerzity bol Konferenciou biskupov

Slovenska menovaný košický arcibiskup, metropolita Mons. Alojz Tkáč.

Na slávnostnom zhromaždení boli odovzdané menovacie docentské dekréty

doc. ThDr. Petrovi Šturákovi, PhD. a doc. ThDr. Martinovi Mikolášikovi,

PhD v odbore katolícka teológia. Z prítomných hostí, ktorí sa zúčastnili

slávnostného otvorenia nového akademického roku, predniesli svoje

príhovory Laszlo Szigeti z ministerstva školstva SR a JUDr. Juraj Čech,

primátor mesta Ružomberok.



Ostrihomská spolupráca

Ostrihomská vysoká škola bohoslovecká a Katolícka univerzita v Ružomberku zaviazali sa vytvoriť spoločnú vzdelávaciu a vedeckú spoluprácu. Cieľom tejto spolupráce bude uskutočňovať na Ostrihomskej vysokej škole bohosloveckej vzdelávanie učiteľov náboženskej výchovy v študijnom programe (v kombinácii) s hudobnou výchovou. Predpokladá sa, že Katolícka univerzita v Ružomberku začne s výučbou 1. septembra 2004. Výučba učiteľov náboženskej výchovy sa plánuje v Ostrihome, praktický výcvik by sa mal uskutočňovať na Slovensku - v Ružomberku. Absolventi štúdiá získajú diplom vydaný Katolíckou univerzitou v Ružomberku, ktorý bude platiť na Slovensku a zároveň aj diplom platný v Maďarsku. Tento predbežný dohovor sa uskutočnil v Ostrihome dňa 21.11.2003, ktorého sa zúčastnil rektor KU prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc. spolu s prorektormi doc. A. Tyrolom a doc. B. Banárym, za maďarskú stranu sa rokovania zúčastnili J.E. Prof. Dr. Péter kard. Erdo, arcibiskup budapešťiansko - ostrihomský, primas Maďarska, Dr. László Kiss-Rigo a prof. Dr. Istvan Käffer, riaditeľ ústavu slavistiky v Pilišskej Čabe.

doc. Boris Banáry,

prorektor pre vedu, umenie a zahraničné vzťahy

SLOVO REKTORA

Čas pokoja, čas bilancovania, čas plánov!

Blížia sa Vianoce a to je neklamný znak aj konca kalendárneho roku. Všetci túžobne čakáme chvíle pokoja, ktoré nie sú z tohoto sveta. Do týchto chvíľ chceme vstúpiť s jasnou bilanciou plusov a mínusov nášho snaženia. Nemá ísť o vyhlasovanie tých „naj – naj“ výsledkov vo svetle reflektorov ale o bilancovanie vo vnútri, aby sme mohli začať s plánmi do ďalšieho roka.

I do tohto - končiaceho roku sme vstupovali s plánmi, nádejami i obavami. Mnohé veci sa podarili. Máme vynovenú aulu, dostatočne rýchlu sieť i základy informačných systémov v ekonomike, v študijnej agende i v knižnici, pribudla moderne vybudovaná študovňa, ďalšie veľkokapacitné učebne i ubytovací blok. Definitívne sme získali historickú budovu v centre mesta. Prijali sme novú významnú fakultu a otvorili sme dvere pre mnoho štúdiachtivých záujemcov v Ružomberku i mimo neho. Naším študentom sa sprístupnili ďalšie zahraničné vysoké školy. Za tým všetkým je angažovanosť mnohých jednotlivcov, kryštalizácia názorov i nervozita, ako to všetko dopadne. Mohli by sme byť spokojní ako gazda, ktorý čo - to nahobil cez rok. Nový majetok a nové možnosti treba objektívne využiť, lebo nie sú to veci samoúčelné, ale majú prinášať úrodu na poli našej hlavnej činnosti, vo vzdelávaní a výchove.

Početne sme sa rozrástli, to ale nestačí na efektívne využitie všetkých možností. Potrebujeme vybudovať aj efektívny systém spolupráce a dobrých medziľudských vzťahov, medzi učiteľmi, medzi zamestnancami, medzi študentami ale i medzi učiteľmi, zamestnancami a študentami navzájom. To je úloha rozdrobená na množstvo osobných úsílí a Vianoce sú príležitosťou porozmýšľať ako na to. Nesmieme sa stať spoločenstvom, kde sa každý snaží získať čo najviac pre seba bez ohľadu na iných. Každé kráľovstvo vnútorne rozdelené sa rozpadne, preto najväčším bohatstvom univerzity musia byť ľudia, ich jednota, spolupráca. To platí rovnako pre učiteľov, zamestnancov i študentov. Učítelia by sa mali stať tvorcami tejto jednoty a spolupráce i so študentami a využiť k tomu aj možnosti, ktoré poskytuje univerzitné pastoračné centrum. Musíme tvoriť so študentami jedno duchovné spoločenstvo, lebo len vtedy bude naša práca zodpovedať ideálom katolíckych univerzít. Nechcime, aby študenti vytvárali anonymné „podzemie“ a takto sa snažili o kontakt.

Verím, že čas vianočného pokoja nám umožní urobiť si plány ako osobne prispieť k vytváraniu tvorivej atmosféry pre rozvoj vzdelania, duchovného rastu i materiálne - technických podmienok. Nech nám je pohľad na skromný vstup Ježiša do ľudských dejín príkladom a ukázkou, že najdôležitejšia zo všetkého je láska.

Milostiplné prežitie Vianoc praje

prof. Jozef Ďurček



Všetkým čitateľom nášho informačného spravodajcu prajeme pozhnané, pokojom, radosťou a láskou naplnené vianočné sviatky a v novom roku veľa úspechov.

Ocenenie pre KU od mesta Ružomberok

Mesto Ružomberok si v mesiaci november pripomenulo 770. výročie prvej písomnej zmienky o meste a 685. výročie udelenia mestských výsad. Pri tejto príležitosti primátor mesta Ružomberok JUDr. Juraj Čech odovzdal rektorovi KU prof. Jozefovi Ďurčekovi Cenu mesta Katolíckej univerzite za aktívny podiel pri rozvoji vzdelanosti v meste Ružomberok. Odovzdávanie cien a slávnosť sa uskutočnili v Aule KU na Hrabovskej ceste.

Dar pre Katolícku univerzitu

V dňoch 17. - 21. novembra 2003 sa v Bratislave uskutočnil týždeň medzinárodného vzdelávania. V priestoroch Pálfyho paláca Doc. Banáry, prorektor pre vedu, umenie a zahraničné vzťahy KU, z rúk veľvyslanca USA Ronalda Weisera prevzal 19. novembra dar pre Katolícku univerzitu vo výške 5.000.- USD. Darovaná suma bude použitá na účely inovácie knižnice KU. Dar bol poskytnutý Fulbrightovým programom, cieľom ktorého je zvyšovať vzájomné porozumenie medzi ľuďmi štátov Ameriky a ľuďmi iných krajín na princípe recipročnej výmeny účastníkov. Program je financovaný americkou i slovenskou vládou.

Študovňa Karla Mühleka

Niekoľko dní pred otvorením našej tretej fakulty (8. novembra t. r.) poctil Katolícku univerzitu svojou návštevou pán profesor Karl Mühlek z nemeckého mesta Passau. Študenti náboženskej výchovy a nemeckého jazyka a literatúry z vyšších ročníkov a pedagógovia sa naňho iste veľmi dobre pamätajú, pretože na Katolíckej univerzite pôsobil dva roky ako náš kolega.

Pán profesor K. Mühlek sa do nášho univerzitného života zapísal aj iným spôsobom. Po skončení svojej pedagogickej misie na KU nás prekvapil správou, že svoj dvojročný plat venuje univerzitnej knižnici v Ružomberku. Išlo vtedy o 85 tisíc korún, ku ktorým pri terajšej návšteve pridal ešte asi 50 tisíc. Za tieto peniaze, ku ktorým pán rektor, prof. Jozef Ďurček, pridal z rozpočtu rektorátu ešte ďalšie, sme mohli s pomocou našich technikov a údržbárov v študovni pri knižnici KU urobiť adaptačné práce, ktoré našim poslucháčom prinesú spríjemnenie štúdia v tejto študovni.

Kolégium rektora na svojom zasadnutí v októbri 2003 preto odporúčalo, aby študovňa niesla meno nášho dobrodincu a aby sa aj oficiálne zaužíval jej názov ako Študovňa prof. Karla Mühleka, v nemeckej verzii Studienraum von Prof. Karl Mühlek. Informácie o vedeckom a pedagogickom profile pána profesora je možné nájsť v jeho študovni na stene spolu s fotografiou.

Touto cestou sa chcem pánovi profesorovi Karlovi Mühlekovi z Passau v mene všetkých študentov a pedagógov srdečne poďakovať za jeho šľachetnú pomoc našej univerzite. Herzlichsten Dank, Herr Professor! Bei unserem Studium werden wir an Sie erinnern.

*doc. Anton Tyrol
prorektor pre vzdelávanie a výchovu*

Ocenenie absolventky KU

Nedeľa 23. novembra 2003 bola slávnostným dňom pre celú akademickú obec Slovenska. Predstavenstvo Ľudovej banky, a. s. v spolupráci so Slovenskou rektorskou konferenciou zorganizovalo slávnostné udeľovanie cien vynikajúcim absolventom vysokých škôl Slovenskej republiky GRAND PRIX Ľudovej banky 2003. V tento slávnostný večer bolo v Bratislave zo všetkých slovenských univerzít ocenených 21 najlepších študentov, absolventov vysokých škôl v akademickom roku 2002-2003. Obsahom slávnostného večera bolo odovzdanie cien – diplomu, striebornej medaily a finančnej odmeny vo výške 40.000 Sk. V druhej časti večera sa prítomným predstavila vynikajúca umelkyňa svetového mena Bettina Castaño zo Španielska a Diabolské husle Jána Berky-Mrenicu ml. z Bratislavy.

Za Katolícku univerzitu v Ružomberku dostala toto ocenenie Mgr. Elvira Dedić, absolventka FF KU, ktorá dosiahla vynikajúci prospech v štúdiu anglického jazyka a literatúry a histórie. Napriek svojmu neľahkému osudu s celou rodinou sa presadila tak na školskej ako aj na spoločenskej úrovni, kde reprezentovala školu na viacerých konferenciách.

Vedenie Katolíckej univerzity a Filozofickej fakulty spolu s celou akademickou obcou univerzity laureátke srdečne blahožela a verí v presvedčenie, že toto ocenenie je aj ocenením našej univerzity, ktorá dokázala vytvoriť podmienky pre rozvinutie jej schopností a túžby po vzdelaní.

*doc. Anton Tyrol
prorektor pre vzdelávanie a výchovu*

**Nadosobne a osobne
o inaugurovaní novej teologickej fakulty
i s ustanovením jej prvého dekana**

Slávnosť inauguračnej TEOLOGICKEJ FAKULTY KATOLÍCKEJ UNIVERZITY a jej prvého dekana konala sa v seminárskom Kostole svätého Antona Paduánskeho v Košiciach 8. novembra 2003 za plnej účasti vysokých cirkevných hodnostárov, predstaviteľov domácich a zahraničných univerzít, veľkého počtu veriacich.

Osobitne treba spomenúť prítomnosť hlavného celebranta Mons. ALOJZA TKÁČA, veľkého kancelára Katolíckej univerzity v Ružomberku a jej rektora – magnificencie Prof. RNDr. JOZEFA ĎURČEKA, CSc. spolu s ďalšími siedmimi biskupmi, ďalej celými zástupmi kňazov, rehoľných stavov, bohoslovcov, iných náboženských spoločenstiev, reprezentantov Národnej rady SR, prezidenta SR i štátnej samosprávy. Diecézny arcibiskup - metropolita Mons. Alojz Tkáč v svojej slávnostnej homílii položil akcenty a podnety pre novú teologickú fakultu na poklady uložené vo svätom Evanjeliu, na formáciu teológov ako hlbokých duchovných osobností. Rektor KU, profesor Ďurček, rovnako zvýraznil potrebu i víziu katolíckych univerzít ísť v pohybe smerom k transcendentnu.

Dekan TF KU Mons. Doc. ThDr. Ing. ANTON KONEČNÝ rozvíjal v prejave myšlienky dialógu a spoločenstva, spolupráce i jednoty.

Popoludní k slávnosti prispel Zbor sv. Cecílie a Komorný orchester pri Dóme svätej Alžbety v Košiciach.

Za Filozofickú fakultu Katolíckej univerzity v Ružomberku dovolil som si odovzdať Teologickej fakulte v Košiciach hlboko symbolický i umelecký drevorez kríža a báseň +Zuzana Vaškovej na znak prijatia, pozdravenia, ocenenia TF KU v Ružomberku, odtiaľ už v trinitárnom kruhu s fakultami pedagogickou a filozofickou.

doc. Imrich Vaško

*“REGNATA LIGNO DEUS“
(Pán kraľuje z kríža)*

*Ponižený povýšený
Pán, ktorý kraľuje z kríža.
Obef. Dar kráľovskej ceny ...
Len veľkí sa k malým znižia.*

Znie: “REGNATA LIGNO DEUS“.

*Mať podiel na Jeho kňazstve
smú ti, čo s ním bolesť nesú.
Cez kríž prišla láska na svet.*

*Ježiš, náš Pán, vládne z kríža.
Mohol, ale nezostúpil
z neho ... A predsa, či neublížia
ti, čo sú na dobro skúpi,*

*štedrý na zlo, neprávosťi.
Zdvihnime ku krížu zraky:
z neho svojich sebou hostí
chlebom lásky mnohorakým
Kríž – ty drevo umučenia.
Kríž – ty druhá strana Raja.
Kríž – ty našej spásy cena ...
Kríž – čo zem a nebo spája.*

*Pribitý Boh, Svetlo, Slovo,
Krutá bolesť v každej rane.
A vzdych, ťažší nad olovo.
“Aj vy chcete odísť?“ PANE!*

*Nie! Nech pribijú nás s Tebou.
Daj, aby sme utrpením
dosiahli raz Tvoje nebo
čo presiahne ľudský zenit.*

*Ó svätý kríž – ALELUJA!
Z neho vládne Srdce KRÁLA.
Hriješneho sa ľudstva ujal,
buď mu večná vďaky chvála.*

+Zuzana Vašková

Veľký kancelár Katolíckej univerzity v Ružomberku Mons. Alojz Tkáč, košický arcibiskup-metropolita

Narodil sa 2. marca 1934 v Ohradzanoch.

Po maturite v Humennom študoval na Filozofickej fakulte UK v Bratislave a po dvoch rokoch pokračoval v štúdiu na CMBF v Bratislave.

Kňazskú vysviacku prijal 25. júna 1961.

14.02. 1990 bol menovaný za biskupa a biskupskú vysviacku prijal 17. marca 1990 v Košiciach.

31. marca 1995 bol menovaný za košického arcibiskupa, metropolitu.

V septembri 2003 ho Konferencia biskupov Slovenska menovala za Veľkého kancelára Katolíckej univerzity v Ružomberku.



Akademický senát KU

Za nového predsedu akademického senátu Katolíckej univerzity v Ružomberku bol 10. 11. 2003 zvolený PaedDr. ThLic. Alojz Kostelanský. Viac informácií o novom akademickom senáte uverejníme v budúcom čísle Kuriéra.

Prečo nefungovala elektronická pošta

Počítače, ako hádam aspoň poniektorí vieme alebo tušíme, nerozumejú sami od seba bežnej reči ani písanému textu, rozumejú však číslam či informáciám v číselnej forme. Keď v internetovom prehliadači zadáme na vyhľadanie adresu stránky www.ku.sk, keď pošleme elektronickú poštu na adresu napríklad info@ku.sk, počítač si ich bez pomocných informácií nevie interpretovať. Pomocné informácie získava z tzv. DNS, t.j. menného servera, či servera doménových mien. Na ňom sa nachádzajú záznamy, ktoré spolupracujúce počítače v sieti (keďže i Internet je len jednou obrovskou sieťou) informujú o tom, že napríklad oná stránka má v internetovom protokole adresu 193.87.60.142 a že spomenutý účet elektronickej pošty sa nachádza na serveri s adresou 193.87.60.130, čomu počítač už rozumie a vie, čo má urobiť. Pretože pamäť si veľké množstvo najrôznejších desiatimiestnych čísel by bolo pre väčšinu pospolitého ľudu nepraktické, používajú sa symbolické mená. Navyše, aby bolo vo veciach aspoň akomak logiky, dohodlo sa, že názvy budú, pokiaľ sa dá, logické. To znamenalo aj vytvorenie tzv. národných domén. Pre nás je to „.sk“ na konci adresy. Ak si chce niekto vytvoriť stránku napr. www.abrakadabra.sk a chce, aby k nej mali prístup všetci používatelia Internetu, musí ju zaregistrovať u tzv. registračnej autority.

Pred približne desiatimi rokmi, keď sa konečne i u nás začal rozširovať Internet, sa vtedajšie zúčastnené zodpovedné autority dohodli, že registračnou autoritou bude MFF UK v Bratislave. Zhodou okolností, náhod, nesplnených sľubov, lobbizmu, finančných záujmov, byrokracie a ľahostajnosti sa stalo, že využitím svojho pracovníka ako korešpondenta medzinárodnej registračnej autority sa slovenskou registračnou autoritou (www.sk-nic.sk) stala súkromná firma a získala tým, istým spôsobom, monopolné postavenie. Do 1. januára 2003 bola registrácia domén bezplatná, od tohto dátumu bol zavedený ročný registračný a udržiavací poplatok. Podmienky registrácie boli však pre verejnoprávne inštitúcie neprijateľné a preto SANET (Slovenská akademická sieť), ktorého členom je i naša univerzita, odporúčal neakceptovať ich a domény nepremiagovať do nového registračného systému. Podľa nových pravidiel sa ani žiadna takáto inštitúcia nemohla stať registrátorom – sprostredkovateľom registrácie. SK-NIC sa vyhrážal začatím deregistrácie, čo nakoniec, po jednom odklade, počnúc 3. novembrom 2003 aj začal uskutočňovať. SANET však, i napriek takémuto spôsobu nátlaku, svoj postoj nezmenil a začal konať - už i nesmelé právne kroky.

Tak sa stalo, že doména ku.sk bola 14. novembra 2003 odregistrovaná. To spôsobilo, že elektronická pošta u nás mohla byť prijímaná a odosielaná len vnútri našich serverov, elektronická komunikácia s cudzími servermi bola, vďaka chýbajúcim DNS záznamom, vyradená z činnosti a stránky našej univerzity boli z Internetu, samozrejme, tiež nedostupné. Väčšina univerzitných akademických odborníkov to veľmi správne zhodnotila ako obvyklú, čiže trvalú totálnu neschopnosť a ignorantný postoj istých nezodpovedných osôb, ktoré si neplnia svoje povinnosti. Keďže nátlak všetkých, ktorí bez tohto druhu elektronickej komunikácie nedokážu prežiť, bol priveľký a situácia okolo vyjasnenia postoja registračnej autority veľmi nejasná, nezostávalo nič iné, len doménu do nového registračného systému zaregistrovať. Stalo sa tak 20. novembra 2003. V ten deň začali byť prístupné univerzitné stránky a poštový server začal byť zaplavovaný dovedy nedoručenou (aj nevyžiadanou) elektronickou poštou.

Asi deň potom došlo i na odregistrovanie domény SANETu (teda sanet.sk). SANET najprv reagoval pokusmi o rokovania s registračnou autoritou. Po ich neúspešnom a predčasnom ukončení - podaním na prokuratúru a celá záležitosť sa zrejme bude riešiť súdnou cestou.

Bohaté, veľmi podrobné informácie o celom probléme možno nájsť v Internete:

<http://www.zive.sk/h/BiznisMagazin/AR.asp?ARI=106805&CAI=2117>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106605&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Bleskovky/AR.asp?ARI=106608&CAI=2104>

<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106714&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106733&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106745&CAI=2113>
<http://www.zive.sk/h/BiznisMagazin/AR.asp?ARI=106754&CAI=2117>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106757&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106841&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=106960&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=107056&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/h/Bleskovky/AR.asp?ARI=107108&CAI=2104>
<http://www.zive.sk/h/Bleskovky/AR.asp?ARI=107111&CAI=2104>
<http://www.zive.sk/h/Spravodajstvo/AR.asp?ARI=107113&CAI=2107>
<http://www.zive.sk/H/BiznisMagazin/Ar.asp?ARI=107154&CAI=2188>

O čo teda vlastne šlo a stále ide? O morálku? O zneužitie monopolného postavenia? O neochotu a nekomunikatívnosť? Je naozaj trápny, smiešny a neschopný ten, kto sa snaží mať a zachovať zásadový postoj?

Drobná počtová úloha na záver: Na Slovensku bolo pred migráciou zaregistrovaných asi sedemdesiat tisíc domén. Registrácia jednej domény u registrátora stojí asi deväťsto korún ročne. Náklady na správu národnej domény - povedzme desať miliónov korún. Prečo je vlastníctvo práva registračnej autority také zaujímavé?

Juraj.Povazan@ku.sk

Výročné zasadnutie Slovenskej rektorskej konferencie 28. 11. 2003 v Bratislave

Slovenská rektorská konferencia, ktorá vznikla v roku 1993 ako voľné združenie rektorov slovenských vysokých škôl, oslavuje tohto roku 10. výročie svojej existencie. Slovenská rektorská konferencia nadviazala na skúsenosti klubu českých a slovenských rektorov, ale právne bola konštituovaná v roku 1997. Počas uvedených 10 rokov sa z voľného združenia sformovala na jeden z orgánov reprezentujúcich slovenské vysoké školy.

Prvým cieľom činnosti Slovenskej rektorskej konferencie bolo šírenie princípov Magny Charty Universitatum, najdôležitejšieho dokumentu týkajúceho sa autonómie vysokých škôl. V súvislosti so svojím členstvom v Federácii európskych rektorov (súčasnnej Európskej asociácii univerzít) sa Slovenská rektorská konferencia etablovala ako inštitúcia, ktorá ovplyvňuje chod vysokých škôl a tvorbu vysokoškolskej politiky. V procese demokratizácie slovenskej spoločnosti, Slovenská rektorská konferencia napomáhala vytvárať nový obraz o Slovenskej republike v zahraničnej akademickej obci.

Slovenská rektorská konferencia nadviazala veľmi úzku spoluprácu s Radou vysokých škôl, Študentskou radou vysokých škôl a Ministerstvom školstva Slovenskej republiky a v oblasti vedy spolupracuje so Slovenskou akadémiou vied.

Cieľom výročného zasadnutia pléna Slovenskej rektorskej konferencie bolo bilancovanie uplynulých rokov jej pôsobenia a diskusia o ďalších možnostiach rozvoja. Pozvanie na výročné zasadnutie Slovenskej rektorskej konferencie prijali prezident Slovenskej republiky Rudolf Schuster, minister školstva Slovenskej republiky Martin Fronc a predseda Českej konferencie rektorov a rektor Univerzity Karlovej v Prahe Ivan Wilhelm. Na zasadnutí sa okrem čestných hostí, ktorí vystúpili s príhovormi zúčastnili aj súčasní a bývalí rektori vysokých škôl, bývalí prezidenti Slovenskej rektorskej konferencie a bývalí ministri školstva Slovenskej republiky.

Prezident Rudolf Schuster vo svojom príhovore vyzdvihol reformné aktivity v súčasnom vysokoškolskom sektore a odmietol znižovanie rozpočtu vysokých škôl, nakoľko sú podľa jeho mienky investície do vzdelania z dlhodobého hľadiska pre štát najperspektívnejšie.

Ako na záver zhrnul prezident Slovenskej rektorskej konferencie a rektor Technickej univerzity v Košiciach Juraj Sinay diskusia o ďalších možnostiach pôsobenia Slovenskej rektorskej konferencie ukázala, že jedným z dôležitých cieľov jej činnosti bude nadviazanie užšej spolupráce so zamestnávateľmi v Slovenskej republike. V tejto súvislosti Slovenská rektorská konferencia, Slovenská obchodná a priemyselná komora a Združenie priemyselných zväzov Slovenskej republiky pripravujú odborný seminár s názvom „Sú vysoké školy skutočným bohatstvom SR? Dialóg so zamestnávateľmi“, ktorý sa bude konať 27. apríla 2004 v Bratislave. Slovenská rektorská konferencia sa chce po dobudovaní personálnych štruktúr viac angažovať v súvislosti s novými trendmi vo vysokoškolskom vzdelávaní, jej snahou je nielen pôsobiť v oblasti legislatívy a vysokoškolskej politiky, ale intenzívnejšie pôsobiť v oblasti akademickej praxe. Šírenie a propagovanie nových myšlienok, trendov a pod. bude jedným z hlavných cieľov činnosti Slovenskej rektorskej konferencie v nasledujúcich rokoch.

*Bratislava 3. 12. 2003
Vypracovala: Mária Čikešová*

Nové knihy v knižnici Katolíckej univerzity v Ružomberku

1. Edícia: BIBLIA SLAVICA, Slovenské Biblie der Kamaldulenser um 1750, Band I.
Swaté Biblia Slowenské aneb Písma swatého Částka I, Která v sebe obsahuje Starého Testamenta Zákon, a Zákona Historiu: Pět knih Moyžssových, Knihi Yózue, Yudikum, Ruth, Kralovské, Paralipomenon, Ezdrassowe, Tobiasowe, Yudit, Ester, Yob, Žalmi Dawidowé, Knihi Prislw, Ekklesyastj, Pjsně, Ssalomúnowé, Knihi Mudrosti, a Syrách. Herausgegeben von Hans Rothe und Friedrich Scholz unter Mitwirkung von Ján Doruľa, vydavateľstvo: Ferdinand Schöningh, Paderborn – München – Wien – Zürich, 2002.
2. Edícia: BIBLIA SLAVICA, Slovenské Biblie der Kamaldulenser um 1750, Band II., Altes Testament: Propheten, Makkabäer, Neues Testament, Kommentare.
Swaté Biblia Slowenské aneb Písma Swatého Částka II, Která v sebe obsahuje Proroků, Knihi Machaběgské, a celý Testament nový. - Kommentare.
Herausgegeben von Hans Rothe und Friedrich Scholz unter Mitwirkung von Ján Doruľa, vydavateľstvo: Ferdinand Schöningh, Paderborn – München – Wien – Zürich, 2002.
3. SYNĚSIS, Sborník Mikulovského centra pro evropskou kulturu, svazek 1, Studio Arx Brno, 2003. Téma: Verbo et exemplo ad plenitudinem, Kolokvium u příležitosti 80. narozenin prof. Stanislava Krátkého, 25. mikulovského probošta.
4. Mordel, Štefan: Svedectvo Cypriána o živote a viere prvých kresťanov, Život a dielo svätého Cypriána, biskupa a mučeníka, Rímskokatolícka cyrilometodská bohoslovecká fakulta Univerzity Komenského Bratislava, Teologický inštitút Spišská Kapitula – Spišské Podhradie, 2003.
5. Kumor, Boleslav: Cirkevné dejiny, Novovek, 1815 – 1914, Obdobie obnovy, náboženského obrodenia a pápežského centralizmu, Cirkev a spoločenské otázky v novodobej kultúre, Rozdelenie Byzantskej cirkvi, Protestantské delenie, Nadácia Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka, Spišská Kapitula 12, Spišské Podhradie, 2003.
6. Bartl, Július: Úvod do štúdia dejepisu, Univerzita Komenského Bratislava, 1997.
7. Popelka, Miroslav, Válková, Veronika: Dějepis pro gymnázia a střední školy 1, Pravek a starověk, SPN – pedagogické nakladatelství, akciová společnost, Praha, 2001.
8. Čornej, Petr, Čornejová, Ivana, Parkan, František: Dějepis pro gymnázia a střední školy 2, Středověk a raný novověk, SPN – pedagogické nakladatelství, akciová společnost, Praha, 2001.
9. Hlavačka, Milan: Dějepis pro gymnázia a střední školy 3, Novověk, SPN – pedagogické nakladatelství, akciová společnost, Praha, 2001.
10. Kuklík, Jan, Kuklík, Jan: Dějepis pro gymnázia a střední školy 4, Nejnovější dějiny, SPN – pedagogické nakladatelství, akciová společnost, Praha, 2002.
11. Odehnal, František: Olomoucká arcidiecéze na prahu třetího tisíciletí, Nakladatelství Burget, Olomouc, 1999.
12. Kolektiv: Biskupství brněnské, Biskupství brněnské Brno, 2000.
13. Ľudia, peniaze, banky, Zborník z konferencie Ľudia, peniaze a banky usporiadanej Národnou bankou Slovenska 6. – 8. novembra 2002 v Bratislave, Národná banka Slovenska, Bratislava, 2003.
14. Slovensko 2002, Súhrnná správa o stave spoločnosti I, Vnútorná a zahraničná politika, edícia: Slovensko v pohybe, editori: Kollár, Miroslav, Mesežnikov, Grigorij, Inštitút pre verejné otázky Bratislava, 2002.
15. Slovensko 2002, Súhrnná správa o stave spoločnosti II, Ekonomika a spoločnosť, edícia: Slovensko v pohybe, editori: Kollár, Miroslav, Mesežnikov, Grigorij, Inštitút pre verejné otázky Bratislava, 2002.
16. Dluhoš, František: Prenasledovanie veriacich Spišskej diecézy v rokoch 1948 – 1989, Nadácia Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka, Spišská Kapitula 12, Spišské Podhradie, 2003.
17. Sunn, Frank: INTERNET šelma z Apokalypsy?, Alexander Giertli – EUGENIKA Pbl., Fedinova 10, Bratislava, 2003.
18. Enviromentálna výchova a vzdelávanie v školách Slovenskej republiky, zborník z III. národnej konferencie: Enviromentálna výchova a vzdelávanie v školách Slovenskej republiky, 6.-7. decembra 2001 v Košiciach, zostavovatelia: Hudec, Igor, Luptáčik, Peter, Mock, Andrej, Ministerstvo školstva Slovenskej republiky, Prírodovedecká fakulta Univerzity P.J. Šafárika Košice, 2002.
19. Kapeller, Karol, Pospíšilová, Viera: Embryológia človeka, učebnica pre lekárske fakulty, Vydavateľstvo OSVETA, spol.s r.o., Martin, 2001.
20. Sršeň, Štefan, Sršeňová, Klára: Základy klinickej genetiky a jej molekulárna podstata, 3. prepracované a rozšírené vydanie, Vydavateľstvo OSVETA, spol.s r.o., Martin, 2000.
21. Banáry, Boris: Kapitoly z dejín slovenskej hudby s možnosťou ich využitia na hodinách hudobnej výchovy, Studia Scientifica Facultatis Paedagogicae, Vedecké štúdie Pedagogickej fakulty č. 14, Pedagogická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku, Ružomberok, 2003.
22. Bednáriková, Janka: Základy gregoriánskeho chorálu, Studia Scientifica Facultatis Paedagogicae, Vedecké štúdie Pedagogickej fakulty č. 1, Pedagogická fakulta Katolíckej univerzity v Ružomberku, Ružomberok, 2003.
23. ANODOS, Studies of the Ancient World, 2/2002, In Honour of Mária Novotná, Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta humanistiky, Trnava, 2002.

Mgr. Peter Dvorský

Zasadnutia Akademického senátu a kolégia rektora KU

13. 10. 2003 – 33. zasadnutie Akademického senátu KU

Na zasadnutí bola predložená správa o priebehu a výsledku doplňujúcich volieb do AS KU za Teologickú fakultu. AS KU schválil Štatút TF KU a vyhlásil voľby do Akademického senátu KU.

29. 10. 2003 – voľby do Akademického senátu Katolíckej univerzity

15. 10. 2003 – 23. zasadnutie kolégia rektora KU

Kolégium rektora sa na svojom zasadnutí zaoberalo prípravou zasadnutia Vedeckej rady KU, voľbami nového akademického senátu KU a stavom v ubytovaní študentov. Členom kolégia boli predložené výsledky programu Erasmus v roku 2002/2003 a plán na rok 2003/2004. Prejednávala sa smernica o ochrane osobných dát a podávanie prihlášok na akad. rok 2004/2005.

10. 11. 2003 – 1. zasadnutie Akademického senátu KU

Na zasadnutí boli oznámené výsledky volieb do AS KU, prebehla voľba predsedníctva AS KU a boli zriadené komisie: Ekonomická, Legislatívna a Študijná-formačná. AS KU zvolil nového zástupcu do Rady vysokých škôl.

19. 11. 2003 – 24. zasadnutie kolégia rektora KU

Kolégium rektora sa zaoberalo zabezpečením príprav akreditačných spisov, plánom vedecko-výskumnej a edičnej činnosti KU. Prejednávalo metodiku prípravy rozpočtu na rok 2004 a požiadavku fakúlt na decentralizáciu činnosti kvestorátu.

Kultúrne – spoločenské udalosti

30. september 2003 – slávnostné otvorenie akademického roku 2003/2004 na Katolíckej univerzite v Ružomberku.

10. október 2003 – našu univerzitu navštívil minister vnútra SR Vladimír Palko. Pre študentov, učiteľov a zamestnancov univerzity predniesol prednášku na tému *O aktuálnych otázkach nášho verejného života*.

13. október 2003 – hosťom fakultného seminára bol prof. ThDr. Félix Litva, SJ., ktorý prednášal na tému *Nové poznatky z Vatikánskych archívov*.

15. október 2003 – vo vestibule FF KU bola otvorená výstava fotografií z tretej pápežovej návštevy na Slovensku *Ján Pavol II. na Slovensku fotoobjektívom p. Štefana Halienku*.

20. október 2003 – p. Josef Čuněk, SJ. vystúpil na fakultnom seminári s prednáškou na tému *Ježiuiti v dejinách Cirkvi*.

4. november 2003 – v priestoroch auly KU sa uskutočnil *Deň otvorených dverí na KU*, ktorý usporiadala FF a PF Katolíckej univerzity. Zaujímavosťou štúdiu na KU sa mohli stretnúť s rektorom KU, dekanmi fakúlt a tiež so študentami a učiteľmi jednotlivých študijných odborov a špecializácií.

5. november 2003 – imatrikulácia Pedagogickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku (v priebehu mesiaca november sa uskutočnili imatrikulácie aj na detašovaných pracoviskách PF KU).

5. - 9. november 2003 – návšteva prof. Karla Mühleka z Univerzity v Passau.

8. november 2003 – v Košiciach sa uskutočnila inaugurácia Teologickej fakulty Katolíckej univerzity so sídlom v Košiciach, za dekana TF KU bol inaugurovaný Mons. Doc. ThDr. Ing. Anton Konečný, PhD.

10. november 2003 – na tému *Čo môže literárna veda?* predniesol svoju prednášku na fakultnom seminári Dr. Adam Bžoch z Ústavu svetovej literatúry SAV.

12. november 2003 – imatrikulácie Filozofickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku.

23. novembra 2003 – uskutočnilo sa slávnostné udeľovanie cien vynikajúcim absolventom vysokých škôl Slovenskej republiky GRAND PRIX Ludovej banky 2003. Za Katolícku univerzitu v Ružomberku dostala toto ocenenie Mgr. Elvira Dedič, absolventka FF KU.

26. november 2003 – UPC Jána Vojtašáka zorganizovalo Historický ples v jedálni KU.

1. - 10. december – návšteva Univ. - Prof. Dr. Marthy Zechmeister z Univerzity v Passau, ktorá predniesla celouniverzitnú prednášku na tému *Zápas kultúr alebo dialóg medzi kresťanským a islamským svetom* a sériu prednášok na tému *Kríza Boha ako fundamentálna kríza Európy*.

Kuriér Katolíckej univerzity

Vydáva Katolícka univerzita v Ružomberku, Hrabovská cesta 1

Redakcia: PaedDr. Adriana Medvecká ✉ Adriana@ku.sk

✉ Kurier@ku.sk tel./fax: 044 / 43 22 709, 43 22 708